
Odpowiedź na pytania nr  1 i modyfikacja SWZ nr 1
dot.: postępowania pn.: Opracowanie dokumentu pn. „Plan adaptacji do zmian klimatu dla Gminy Grodzisk Mazowiecki" oraz przeprowadzenie procedury „Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko”   ZP.271.4.2024
W związku ze złożonym przez Wykonawcę wnioskiem, Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 w zw. z art. 286 ust. 1 ustawy z 11.09.2019 r. – Prawo zamówień publicznych  ( Dz.U. z 2023 poz. 1605 z późzn.zm.), udzielam odpowiedzi na niżej wymienione pytania i zmienia treść SWZ  w następującym zakresie:
1. Zwracamy się z prośbą o przesunięcie terminu do składania ofert z uwagi na obecny sezon urlopowy oraz brak osób odpowiedzialnych za przygotowanie oferty cenowej.

2. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 25.01.2024 r
Odpowiedź nr 1 i 2:

Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 22.01.2024 r. Stosowna modyfikacja w tym zakresie poniżej.
Pytanie nr 3: Zamawiający w punkcie IV.1) Specyfikacji warunków zamówienia wskazuje:

Struktura dokumentu musi być zgodna z opracowanym przez Ministerstwo Środowiska „Podręcznikiem

adaptacji dla miast – wytyczne do przygotowania Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu”

znajdującym się na stronie:

http://klimada.mos.gov.pl/blog/2015/09/16/publikacja-podrecznika-adaptacji-dla-miast-przygotowanie-miejskich-planow-adaptacji/

Podany link jest błędny, nie odwołuje się do dostępnych zasobów sieciowych. Należy zaznaczyć, iż

ostatnia aktualizacja „Podręcznika adaptacji dla miast…” została przygotowana przez IOŚ-PIB na

polecenie Ministerstwa Klimatu i Środowiska (nie jak to wskazano w OPZ „Ministerstwa Środowiska”). Jest ona dostępna m.in. na stronach internetowych IOŚ-PIB pod adresem:

https://klimada2.ios.gov.pl/wp-content/uploads/2023/09/Podrecznik-adaptacji-dla-miast_aktualizacja-2023_compressed.pdf. Prosimy o potwierdzenie przez Zamawiającego czy wskazana publikacja ma być podstawą realizacji usługi, jeśli nie, prosimy o wskazanie innego, właściwego dokumentu.

Odp. Pytanie nr 3: Zamawiający przekazuje aktualny link. Wytyczne do przygotowania Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu zawarte są w  Podręczniku adaptacji do zmian klimatu dla miast- aktualizacja 2023 pod aktualnym linkiem: https://klimada2.ios.gov.pl/wp-content/uploads/2023/09/Podrecznik-adaptacji-dla-miast_aktualizacja-2023_compressed.pdf
Pytanie nr 4: Przedstawiona powyżej kwestia odnosi się również do zapisu na stronie 5 Specyfikacji warunków zamówienia: Miejski Plan Adaptacji do zmian klimatu dla Gminy Grodzisk Mazowiecki" musi być przygotowany i zgodny z Podręcznikiem adaptacji dla miast opracowanym przez Ministerstwo Środowiska oraz wymogami opisanymi w SWZ stanowiącej załącznik do umowy. Prosimy o wyjaśnienie/korektę tego zapisu zgodnie z uwagami przedstawionymi w punkcie 1

Odpowiedź pytanie nr 4:  Na stronie nr 5 w SWZ w opisie przedmiotu zamówienia pkt 1 znajduje się nie aktualny link. Wytyczne do przygotowania Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu zawarte są w  Podręczniku adaptacji do zmian klimatu dla miast- aktualizacja 2023 pod aktualnym linkiem: https://klimada2.ios.gov.pl/wp-content/uploads/2023/09/Podrecznik-adaptacji-dla-miast_aktualizacja-2023_compressed.pdf
Pytanie nr 5: Zamawiający wymaga przeprowadzenia co najmniej 2 szt. w formie otwartych spotkań (pikników) (str.6 Specyfikacji warunków zamówienia). Prosimy o doprecyzowanie czy mają to być spotkania otwarte dla mieszkańców zorganizowane w pomieszczeniu udostępnionym przez Zamawiającego (czy pomieszczenie zostanie udostępnione bezpłatnie), czy też chodzi o inną formę spotkań, na otwartym powietrzu, połączoną z atrakcjami dla uczestników spotkania lub też w lokalizacji zapewnionej przez Wykonawcę.

Odpowiedź pytanie nr 5:: Przedmiotowe spotkania będą miały charakter otwarty. Zapewnienie miejsca na przedmiotowe 2 spotkania leży po stronie Zamawiającego (miejsca zostaną udostępnione bezpłatnie) termin spotkań należy uzgodnić z Zamawiającym min. 2 tyg. przed ich planowaną datą.

Pytanie nr 6: Zamawiający wymaga zorganizowania 3 konkursów dot. adaptacji do zmian klimatu dla mieszkańców z różnych grup wiekowych (str. 6 Specyfikacji warunków zamówienia). Czy nagrody w tych konkursach zostaną zapewnione przez Zamawiającego, czy też powinien je zapewnić Wykonawca. Jeśli zapewnienie nagród leży po stronie Wykonawcy prosimy o określenie czy Zamawiający stawia jakieś wymagania w odniesieniu do nagród.
Odpowiedź pytanie nr 6: Zapewnienie nagród w organizowanych 3 konkursach dot. Adaptacji do zmian klimatu będzie leżało po stronie Zamawiającego.

Pytanie nr 7: Zamawiający w Założeniach realizacyjnych (str. 6 Specyfikacji warunków zamówienia) zaznacza, iż Wszystkie niezbędne analizy zostaną przeprowadzone na podstawie ogólnodostępnych danych, np. w oparciu o portal IMGW. Należy zwrócić uwagę, iż w myśl §3 obowiązującego Regulaminu udostępniania danych IMGW-PIB (https://danepubliczne.imgw.pl/docs/regulamin_udostepniania_danych.pdf) nieodpłatnym dostępem nie są objęte przypadki udostępniania danych m.in. dla potrzeb działalności gospodarczej, a za taką właśnie działalność należy uznać opracowanie dokumentów opisanych przez Zamawiającego. Zgodnie z §4 nieodpłatny dostęp do danych przysługuje organom władzy publicznej na potrzeby wykonywania zadań ustawowych. Zatem dane mogą zostać bezpłatnie pobrane przez Zamawiającego i udostępnione do realizacji pracy Wykonawcy. W innym przypadku Wykonawca jest zobowiązany zakupić dane od IMGW-PIB co wpłynie na wzrost kosztów realizacji zamówienia. W związku z powyższym prosimy o wyjaśnienie czy dane hydrologiczno-meteorologiczne IMGW-PIB zostaną bezpłatnie pobrane przez Zamawiającego i udostępnione Wykonawcy czy też koszt danych powinien zostać uwzględniony w kosztorysie realizacji usługi.

Odpowiedź pytanie nr 7: Zamawiający informuje, iż wszelkie dane/prognozy IMGW-PIB (oraz inne) niezbędne do pozyskania  w celu wykonania przedmiotu zamówienia leżą po stronie Wykonawcy. Koszt danych powinien zostać uwzględniony w cenie oferty.

Pytanie nr 8: Zwracamy się z prośbą o wydłużenie do 5 lat warunku dotyczącego doświadczenia zawodowego zgodnie z pkt. VIII ust.4 a SIWZ.
Odpowiedź nr 8: Zamawiający wyraża zgodę  na zmianę w tym zakresie . Stosowna zmiana poniżej:

Zamawiający modyfikuje zapisy SWZ i załączników następująco:
Rozdział VIII Warunki udziału w postępowaniu:

Zapis: pkt. 2 ust. 4 a:

4)  zdolności technicznej lub zawodowej: Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że:

a)  dotyczącej Wykonawcy – doświadczenie zawodowe:

Zamawiający uzna, że w/w warunek zostanie spełniony, jeżeli wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał   opracowania dokumentu o charakterze strategicznym z zakresu adaptacji do zmian klimatu tj. 

· minimum dwa   plany  adaptacji do zmian klimatu, które każde opracowane było dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców;

i/lub 

dwa  inne  dokumenty o charakterze spójnym z przedmiotem zamówienia każdy tj. 

· strategie finansowania inwestycji z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· diagnozy do planu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· opracowania studialne z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· badania naukowe lub prace rozwojowej służące adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców

· lub kombinację  powyższych dokumentów, dla przykładu: jeden plan adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców i jedną strategię finansowania inwestycji z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000. mieszkańców wraz z potwierdzeniem należytego wykonania

Po zmianie zapis:

Zamawiający uzna, że w/w warunek zostanie spełniony, jeżeli wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał   opracowania dokumentu o charakterze strategicznym z zakresu adaptacji do zmian klimatu tj. 

· minimum dwa   plany  adaptacji do zmian klimatu, które każde opracowane było dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców;

i/lub 

dwa  inne  dokumenty o charakterze spójnym z przedmiotem zamówienia każdy tj. 

· strategie finansowania inwestycji z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· diagnozy do planu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· opracowania studialne z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców, 

· badania naukowe lub prace rozwojowej służące adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców

· lub kombinację  powyższych dokumentów, dla przykładu: jeden plan adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000 mieszkańców i jedną strategię finansowania inwestycji z zakresu adaptacji do zmian klimatu dla miast z co najmniej 50 000. mieszkańców wraz z potwierdzeniem należytego wykonania

Rozdział X Podmiotowe środki dowodowe pkt. 7: 

1) wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów - oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy; wzór wykazu stanowi Załącznik nr 5 do SWZ;
po zmianie jest:

2) wykaz usług wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich 5 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów - oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy; wzór wykazu stanowi Załącznik nr 5 do SWZ;
Rozdział IV  Opis przedmiotu zamówienia pkt. 1.1)

Zapis: ”Struktura dokumentu musi być zgodna z opracowanym przez Ministerstwo Środowiska „Podręcznikiem adaptacji dla miast – wytyczne do przygotowania Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu” znajdującym się na stronie:

http://klimada.mos.gov.pl/blog/2015/09/16/publikacja-podrecznika-adaptacji-dla-miast-przygotowanie-miejskich-planow-adaptacji/ „
zmienia się na : „Struktura dokumentu musi być zgodna z opracowanym przez Ministerstwo Środowiska „Podręcznikiem adaptacji dla miast – wytyczne do przygotowania Miejskiego planu adaptacji do zmian klimatu” znajdującym się na stronie:
https://klimada2.ios.gov.pl/wp-content/uploads/2023/09/Podrecznik-adaptacji-dla-miast_aktualizacja-2023_compressed.pdf
Rozdział XVIII Sposób i termin składania i otwarcia ofert

Jest:

1. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę https://platformazakupowa.pl/transakcja/872130 

HYPERLINK "https://platformazakupowa.pl/transakcja/812797"
     do dnia 17.01.2024 r. do godziny 12:00.

2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 17.01.2024r. o godzinie 12:30.  

Zmienia się na:
2. Ofertę należy złożyć poprzez Platformę https://platformazakupowa.pl/transakcja/872130   do dnia 22.01.2024 r. do godziny 12:00.

3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22.01.2024r. o godzinie 12:30.  

Rozdział XVII Termin związania ofertą

Zapis:

1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 15.02.2024r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

Zmienia się na:

2.  Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 20.02.2024r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
Grodzisk Maz., dnia 15.01.2024 r                                                        Burmistrz Grodziska Mazowieckiego


